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Hpazowyoa Munowesubi
Fopwer Minanosua

BUIIE JOKA3A 3A TEOPEMY

JokasnBame HEKE TEOPEME Ha BUIIlEe HaUWHA BeOMa JIET0 WIycTpyje 60raTcTBO HAE]a, OCETKH,
AHBETHBHOCTH H OCTa JONPHUHOCH Pa3BOjy KBATHTETHOT Pa3MALLbaha H MATEMATHYIKE UHTYHIH]E.
Osom npumkoM heMo faTi cefjaM JoKa3a jefjHe TeopeMe.

Teopema. Y jemHakokpakom Tpoyriny ABC, umju je yrao np Bpxy C jegHax 20°, Baxu
(%) a® + b = 3ab?,

T7ie je a [iy>KuHa OCHOBHlle B b HyK¥HA KpaKa ToT TpoyTia.

Hoxaz 1. Korcrpyrmmmo nonynpasy Az tako fa je <z Aa = 20° n Ha B:0j opalepnMo Tauke
DuErakongaD € BCuCE | AFE (supn cuxy 1). Tpoyrnosa ABC 1 BAD cy ciyny, na
2

jeﬁ:a:a:b,Tj.Fﬁ=a—,

5 1ITO 3HAYH Jia je

' 2
(1) - CD=b- %
Bynyhe pa je <CAE = 60°, y npasoyriom tpoyrny ACE je AE = —b uCE = -bv’_ (npema
IMararoperoj Teopemm). M3 npasoyrior tpoyrna CDE, s6or CE = —b\/§ e DB = b — a,
nobrjamMo

t\J
[

) oD* = (E _ a)2 + 35,

Ha ocuoBy jemnakocta (1) & (2) go6ujamo Tpaxkeny penaigjy (x).
C
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Joxasz 2. Ha sacesn CD Tpoyria ABC oppejmmo E tako ja AE = a. Tpoyrao ABC
j€ OUETTIERHO CAcTaBJbeH Off jeNHOT jefHaKoCcTpannyHor Tpoyria ABE u gea nofynapsa Tpoyria

1
ACE  BCE, maje Panc = Papgs + 2Pacs, 1. %b? sin20° = 7023 + absin20°,
OHOCHO
a?v/3
2b(b — 2a)°

HaocHoBy KocHHyCHe TeopeMe IpAMe e He HaTpoyrao A BC mMamo a? = b24+b52—2-b-b-cos 20°,
OJHOCHO

(3) sin20° =

(12

252’
oflakie, HakoH cabHpama, KBajjpupamka U NpAMeHe OCHOBHE TPHIOHOMETpHjCKE HACHTHYHOCTH,
nob#jamo

cos20° =1 —

2
oo @
(4) sin 20 =E(4b2—a,2).

W3jensakocrd (3) u (4) cnega 3a2b? = (4b%—a?)(b—2a)2,1j. a*—b* —a3b+4ab®—3a?b? = 0,
a oTyga, 36or a # bu a® + b = 3ab?.

Hoxaz 3. Ha ocHOBY KocEHYCHe TeopeMe npaMerseBe Ha Tpoyrao AV D (ciaka 1) je

CD’ =AC + AD" —~2.AC-AD - cos60°,

urro je 360r (1), eKBEBANIEHTHO Ca
24 2
(b-—%) = b2 + a® — ab,

a ofiaBfie o6mjamo u jemrakoct a3 + b3 = 3ab?, 1j. ().

Hoxas 4. Hexa je tpoyrao ABE jegmakocrpanwan, AF = AC,CD = hu CH = h,,
mpH Yemy cy h & k) Bacare Tpoyrnopa ABC u ACF pegoum (BageTH ciuky 3). AXO NOBpIIARY

1 1 h
tpoyrna ABC a3pa3zaMo Ha {Ba HayAHa, fobrjaMo faje P = —ah = Ebhl’ ofakneje hy = an

2
Ipasoyrne Tpoyrao HCE mma yrao o 30° («CEH),1aje CE = 2. CH = 2h; = % H
Tana%a\/ﬁ=ﬁ=@—ﬁ= h— 2—:—}}41]
(5) *a\/!_ h (1 - 2%)
15

ITpumenoM IlaTaroprre TeopeMe Ha npasoyrma Tpoyrao ACD mMamo h? = b — 70 ™
KBaJ[pEPaBEM jefHaKOCTH (5) noGrjamMo

35 (.0 a? %a\ 2
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Axoy (6) crapamoa = k- b,umamo k* — k® —3k®> +4k - 1= (k—1)(k® -k +1) =0,

a OBa jegHaKocT je, 36or k # 1, exsusanentsa ca k* — k + 1 = 0. ITocnemma jemHakoct je
a

exBHBaNEHTHA famke ca a® + b3 = 3ab?,jepje k = 3

Hoxaz 5. Ha ocHOBY KOCHHyCHE TeopeMe npuMemeHe Ha Tpoyrao ACE (Bametu camky 3),
HMaMo

(7) b2 = o + 22 + azV/3,

jepje cos 150° = — cos 30° = —%. TIpomysxumo crpanmmny AE 3a AG = b (tauka A je a3me-

byravaka G u F). Tpoyrnosa ACE u CGE cy cnpunm (upu cneky 4),maje (a+b) : z =z : a,
j.

(8) 72 = a(a +b).
CumenoM (8) y (7) nobujamo
1
9 = — b)(b — 2a),
© 2= —=(a+b)(~ 20)
a OfiaBJie, HAKOH KBafipApamka i
1
2__ 1 203 _ 9,12
(10) = o= (a+8)*(b— 2a)°.
W3 jegnakocrd (8) u (10) crepa

1
a= 'g;é‘(ﬂ"]- b)(b = 20-)2,

1IITO j& EKBHBANIEHTHO TPaXEHO] jeIHAKOCTH (*).

10°
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Hoxaz 6. Kaxo je a = 2bsin10° w a® = 2b%(1 — cos 20°), TO MHOXEREM OBHX JIBEjY
jemHaxocta fo6mjaMo '

a® = 4b3(sin 10° — sin 10° - cos 20°).
11
360rsin 10° cos 20° = i3 sin 10°,nperx0n&ajemaxocrnoaajea3 = 2b% | 35in10° — %),
a oanpe mMamo a3 + b% = 6b3sin 10° = 3 - (2 b-sin 10°) - b2, 1j. a® + b° = 3ab®.

Hoxaz 7. C 063mpom fa Baxku a = 2bsin 10°, 1o je Tpaxena jegnakocr (*) eKBHBANIEHTHA ca
1 + 8sin® 10° = 6sin 10°, ogHocHO ca

sin 30° = 3sin 10° — 4sin® 10°.

Tocnepma jefHakocCT je TayHa, jep je nocebGaH ciy4aj OMITE H NO3HATE TPHIOHOMeTpHjcKe dop-
mynesin 3t = 3sint — 4sin®t,t € R.

CraTujaTa nps nar e oojaBena o cuucanmero TAHI'EHTA na
JAM na Cpouja Bo 2007/08 roguna




